Назарова Марина Вікторівна,
 вчитель образотворчого мистецтва Золотоніської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 Золотоніської міської ради
5 клас. Урок №35.

Підсумковий урок за рік. Гра вікторина «Види мистецтва».

Мета уроку: визначити рівень асоціативно-образного мислення учнів сформованого на протязі навчального року під час вікторини ‘ Види мистецтва’. Актуалізувати, узагальнити знання з різних видів мистецтва.

· Виховувати любов та естетичний смак до творів мистецтва, до рідної культури, та  бажання зберегти народні  традиції.

· Розвивати фантазію та творчу уяву учнів, бережне ставлення до мистецтва, яке нас оточує.

Тип уроку: Урок-гра.

Техніка виконання: графічні техніки (кольорові олівці, фломастери, простий олівець).

Методи навчання: репродуктивний (відтворюючий).

Форма організації: урок-екскурсія; творча робота в групах.

Обладнання:

  для вчителя - комп’ютер,  діапроектор.

  для учнів-папір, простий олівець, олівці кольорові, гумка.

Візуальний ряд:  презентація по видах мистецтва.

Міжпредметні зв’язки; історія, музика, література, художня культура.

                                  План уроку

I. Організація класу.
II. Повідомлення теми уроку.

III. Актуалізація.

   Бесіда підсумкова по видах мистецтва.

IV.Мотивація навчальної діяльності

V. Повідомлення завдання. Гра-вікторина.

   Бесіда вчителя (умови проведення гри)

   Проведення гри-вікторини.

VI. Підсумок уроку.

VII. Домашнє завдання. 
                                           Хід уроку
I.  Організація класу

II. Створення емоційної атмосфери

Всі розмови припиняйте
В творчий роздум поринайте
Раз, два, три
Ми урок розпочали.
II  Повідомлення  теми, мети, завдання.

Сьогодні проведемо підсумковий урок по всьому вивченому матеріалі у 5-класі у вигляді гри-вікторини. Це буде віртуальна мистецька екскурсія по видах мистецтва. На протязі року опрацьовувались теми: ’Графіка», «Живопис», «Кольорознавство», «Скульптура», «Архітектура», «Література», «Музика», «Театр», «Цирк», «Кіно».

III. Актуалізація опорних знань.

IV. Мотивація навчальної діяльності.

1  Показ карти. «Мистецька експедиція по видах мистецтва».

2  Бесіда. Обговорення послідовності експедиції.

(схема карти) (Слайд №1) 

V. Повідомлення завдання. Гра-вікторина  «Види мистецтва».

  1.  Ознайомлення з правилами гри-вікторини.

Для проведення гри клас ділиться на три команди (можна по рядах). У кожній команді вибирається капітан-учень, який зарекомендував себе  як кращий знавець мистецтва. Представники кожної з команд по черзі витягують номер питання по темах, які розглядалися у 5 класі при вивченні матеріалу протягом року.  Витягування питань проводиться за принципом лотереї. Відповідь на кожне питання оцінюється в 3 бали.  Максимальна кількість балів    .  Якщо  відповідь учня з команди є неповною, то її доповнюють.  Право на доповнення має капітан команди.  Якщо його доповнення невдале, то право на доповнення має  учень будь-якої  команди, котрий перший підняв руку. За вдале, правильне доповнення учневі нараховується 2 бали.

2.  Проведення гри-вікторини «Види мистецтва».
Подорож розпочинаймо
У дорогу вирушаймо

Всі місця займіть  одразу

Та шукайте вдалі фрази.

Перша зупинка на маршруті  «Графіка».(Слайд № 2)
Виражальним засобом є лінія, штрих, крапка, пряма і колір.
      1 Завдання

1 варіант. Відгадайте! Намалюйте на аркуші малюнок, який створює малюнок на шкірі зебри, тигра.(Слайд №3)
2 варіант.  Малюнок на шкірі ягуара, оленя, собаки далматинця. (Слайд № 4)
3 варіант.   Малюнок на шкірі барана, вівці.(Слайд №5)
       2 Завдання

1 варіант.  Намалюйте лінії, які асоціюються з агресією.

2 варіан т.  Намалюйте лінії, які асоціюються з поняттям ‘добрий’.

 3 варіант.  Намалюйте лінії, які асоціюються з поняттям ‘лагідний’.

       3 Завдання

Роздаються картки із словами для кожної групи. Серед перерахованих слів, треба знайти правильну відповідь. Який рисунок заповнений одним тоном?

1 картка                                            

· Графіка                            

· Силует

· Символ

2 картка

· Ескіз

· Живопис                                                
· Силует

3 картка

· силует

· ескіз

· ілюстрація.

Все, чого сягає людський зір сповнене кольорів та відтінків: передсвітанковий блакитний ліс, білосніжні шапки гір, жовті пустелі, золоті куполи храмів, барвиста гама квітів, смарагдове поле.(Слайди № 6-11)

Природа викликає в кожної людини яскраві відчуття та враження.

Візьму пензлик в руки

Намалюю річку

Грайливу веселку

 І дівчину Марічку.

Намалюю сонце

Веселу пташину

Широкеє море

Й усю Україну.

Кольорові фарби

Пейзажі малюють

До виставки діти

Малюнки готують.
Для відображення свого індивідуального сприйняття можна  оволодіти якою технікою?

Так, живописом. 

Наступна наша станція  «Живопис»(Слайд № 12-14).

Живопис-це вид мистецтва, який художньо передає  навколишню дійсність на площині за допомогою  фарб.  Коли художник пише картини  він передає настрій в кольорі.

4 Завдання.
За поданими картинами художників відгадайте настрій, який хотів передати за допомогою кольорів. (Слайд №15-17)
Вивчаючи тему живопис, знайомилися з жанрами живопису.

5 Завдання.

Відгадайте! Який жанр зображений на поданих картинах.(Слайд № 15-16)
1 варіант                                   2варіант                                    3 варіант

а)портретний                        а)анімалістичний                      а)пейзаж сільський

б)побутовий                          б)пейзаж                                    б)пейзаж міський

в)історичний                         в)історичний                              в)пейзаж морський

6 Завдання.

Щоб згадати види мистецтва, дивіться слайд.(Слайд №17)
Розставте в певній відповідності назви видів живопису  та до них малюнки.(Слайд №18)
Відповідність літер і цифр підніміть в гору з кожної команди. Художники-живописці в своїх роботах використовують різні фарби й матеріали. Колір враховується в усіх сферах людської діяльності. Колір може викликати певні асоціації  з предметом, дією, явищем. Які картки створюють емоційний вплив на глядача? (абстрактні)

7 Завдання. Дати назву картині. (абстрактні малюнки).(Слайди №19-21)
1.варіант   спогади(червоне, жовте,зелене)                                                             

2.варіант   біль(чорне, сіре,фіолетове)

3.варіант   гармонія(поєднання плавних ліній яскравих кольорів)

8 Завдання.Знайдіть зайвий колір (Слайд № 22-24)
1 варіант.                           2 варіант                             3 варіант
Апельсин                          А)баклажан                         А)Оранжевий бант
Б) Лимон                          Б)картопля                           Б)Білий бант

В) Синя слива                  В) Жовте яблуко                 В)Жовтий бант

Г) Червоне яблуко            Г) Огірок                             Г)Червоний бант
Наступна станція «Скульптура».(Слайд №25) 
Згадаємо вид мистецтва, який з’явився давно. Колись наш давній пращур помітив, що на глині залишаються відбитки, а в руках цей матеріал  перетворюється на фігури людей, тварин, предметів побуту. З цього почалося мистецтво скульптура. 

9 Завдання.

Назвіть матеріали, якими користується скульптор. (Слайди № 26-28)

1 варіант                    2 варіант                                3 варіант

Олівець                      глина                                      дерево

Фарби                         пензлик                                 фломастер

Мармур                      папір                                      мольберт.     

10 Завдання.

Доберіть до малюнка відповідність.(Слайди № 29-31)
1  монументально-декоративна скульптура      a)малюнок
2  станкова скульптура                                        b)малюнок
3  скульптура малих форм                                   c)малюнок                   
Станція  «Паперова пластика».(Слайд № 33)
11 Завдання.

Матеріали для виготовлення орігамі. (варіанти карток)

1 варіант                          2 варіант                                  3 варіант

Нитки                             папір                                         глина

Папір                              дерево                                       папір

Тканина                          спиці                                        метал.

12 Завдання.

Твір декоративного мистецтва виготовлений з  кольорового паперу  методом вирізання.(Слайд № 32)
1)вишивка    
2)аплікація 
3)витинанка  
4)фігурний виріз з дерева

Діти піднімають відповідь-картку з літерою де вважають, що відповідь правильна.

13 Завдання.

Вид образотворчої техніки шляхом вирізання і закріплення на іншому матеріалі. (Слайд  №34)
a)акватипія     b)аплікація     c)інструкція    
На нашому горизонті  з‘являються житлові будинки та інші архітектурні споруди. (Слайд №35)
Отже, ви зрозуміли, що ми під’їжджаємо до станції «Архітектура».

14. Завдання.

Чим займається архітектор? (Роздаються картки з завданням) (Слайд №36)

1 варіант                           2 варіант                    3 варіант

a)виготовлення меблів   a)шиттям виробів      a) малювання з натури будинків                                  

b)проектування       b)оздоблення інтер’єру  b)виліплювання будинків з глини 

житлових будинків  c)проектування будинків  c)проектуванням промислових c)складанням                                                               будинків за призначенням

будинків за 

призначенням                                                        

15 Завдання.

Підібрати малюнки до варіанту. (Слайд №37-39) 
1 варіант

1). сучасний будинок                    a)малюнок
2)історичний будинок                 b)малюнок                        

3)казковий будинок                     c)малюнок.

2 варіант.

1)сучасний будинок                     a)малюнок.

2)історичний будинок                  b)малюнок.

3)казковий будинок                      c)малюнок.

3 варіант

1). сучасний будинок                      a)малюнок.

2). казковий будинок                      b)малюнок.

3). історичний будинок                  c) малюнок

Наступна станція «Література». «Івасик –Телесик», «Золотий півник», «Сірий вовк», «Лисичка сестричка».(Слайд №40)
- Діти, а ви любите читати?

- Чи допомагають ілюстрації розкрити  зміст у книжці? Малюнки в книжці покликані зацікавити читача, краще відчути та зрозуміти твір. Художник-ілюстратор відтворює настрій літературного твору.  Творчість-це результат розвитку людської особистості від найдавніших часів до наших днів. Людина пізнала себе, будувала свої стосунки з природою, світом людей. Від найпростіших наївних малюнків  до безсмертних шедеврів – все сповнене почуттями і думками творця.

Через мистецтво можна вчитися відчувати і розуміти життя  та людські цінності. Ілюстративне малювання допомагає краще зрозуміти задуми письменника, уявити образи персонажів.

16 Завдання.

Серед наукових і міфічних істот знайти відповідь таку, в якій фантастично поєднані  частини тіла різних тварин. (картки)

1 варіант                   2 варіант                             3 варіант

a). Лис Микита         a). Змій Горинич                  а). Зміючка Оленка

б). дракон                  б). Лисичка-сестричка        б). Золотий Півник

в). Золота Рибка       в). Сірий Вовк                      c). Коник-Горбоконик
Під‘їжджаємо  до станції декоративно-прикладного мистецтва.(Слайд №41)
(рушники, в’язані вироби, глечики, килимарство, ювелірні вироби,бісероплетіння, різьбленні з дерева вироби, витинанка)

За прадавніх часів людству властиве прагнення  наповнювати своє життя  та навколишній світ красою. Кераміку,одяг,меблі,зброю,особисті речі прикрашали орнаментами, які перетворювали звичайні речі на вироби мистецтва. Їх краса та користь гармонійно взаємодоповнюються.

17 Завдання.

(Запитання на картках)

Яке мистецтво використовується в побуті?

1 варіант                                        2 варіант                        3 варіант

а)скульптура                                 а)театральне                  а)живопис

б)декоративно-прикладне           б)графіка                        б)література

в)кіномистецтво                           в)декоративно-              в)декоративно-

                                                       прикладне                       прикладне

18 Завдання (завдання на картках для кожної групи)

Де виникло мистецтво петриктвського розпису(слайд з пектриктвським розписом)

1 варіант                                        2 варіант                             3 варіант

а)Дніпропетровщина                    а)Косів                               а)Опішня

б)Київщина                                   б)Харківщина                    б)Київщина

в)Львівщина                                  в)Київщина                       в)Сумщина.

19 Завдання

Вибрати групу предметів, що не відносяться до товарів ужиткового мистецтва?(Слайд № 41-44)
1.варіант(споруда будинка, бісероплетіння, килимарство,вироби з дерева, в’язані вироби)

2.варіант(вишивання,різьблення,розпис,гончарні вироби,книга)

3.варіант(скульптура людини, прикраси, скульптура, ткацтво, ювелірство)
20 Завдання

Що є основою для декоративного оздоблення?  (Слайд №45-48)

1 варіант(картина,глиняний посуд,скульптура)

2 варіант(рушник,літературний твір,житловий будинок)

3 варіант(швейна машинка,пензлик,в’язаний виріб)
21 Завдання

Музей архітектури та побуту під відкритим небом Пирогово знаходиться(відповіді показуємо під номером або літерою) (Слайд №49)
1варіант

А)на Волині

Б)на Київщині

В)на Поділлі             

22 Завдання

Візерунок,що грунтується на ритмічному повторенні його стилізованих складових(відповіді під номером показуємо) (Слайд №50)
1)орігамі              2)орнамент           3)розпис               
Під’їжджаємо до останньої станції «Театр» (Слайд №51)                                                      

 -Діти, а чи ви відвідуєте театр?

-Чи подобається вам ляльковий театр?

Лялькови театр - це завжди чарівне дійство. На очах у глядачів  іграшки оживають:співають,танцюють, мріють. Це відбувається завдяки   ляльководам,  які сумують,радіють, разом зі своїми героями.
23. Завдання

Назвіть ляльку, яка не відноситься до театральних.(Діти показують відповіді під номером)

1)лялька маріонетка              2)лялька рукавичка              3)лялька-мотанка

24. Завдання.  Назвіть зайве слово.(Слайд №52)
1 варіант                                 2 варіант                                     3 варіант

1)декорації                             1)вистава                                    1)костюмер

2)театральний костюм          2)ювелірний виріб                     2)театральні маски

3)вистава                                3)актор                                        3)сценарист

4)виріб з тіста                        4)продюсер                                 4)гончар

25. Завдання

Назвіть литовського композитора, яскравого представника «символізму»        (Слайд №53-55)
А)А.Айвазовський

Б)М.Чурльоніс

В)І.Рєпін

VI. Підсумок уроку.

Учителем підраховуються кількість балів та визначається команда-переможець. Найбільш активні учасники гри отримують символічні призи. Учні разом з учителем аналізують результати гри за вивченим курсом 5 класу ‘Види мистецтва’.

VII. Домашнє завдання.

Протягом літа спостерігати за природою, за за змінами в природі, в нашій місцевості та за її межами.
